

一个党员一面旗帜 应村乡“五对照五带头”架起党群“连心桥”

本报讯(记者 麻楠楠 通讯员 蓝怡俊 詹雁 钟仙琴)“我们搬迁不仅是为了自己谋福利,更是为子孙后代谋出路。”近日,在遂昌县应村乡天师砭村,老党员周根庆带头签下了搬迁协议和房屋自愿拆除协议后,又带着“大搬快聚”工作人员挨家挨户宣传政策。

据了解,为确保主题教育更接地气,应村乡抓住主题教育的关键环节,突出当前重点工作,对全体党员提出了“五对照五带头”要求:即对照学习教育要求,带头学用结合,整改落实到位;对照洁净乡村要求,带头垃圾分类、门前“三包”到位;对照“一户一宅”要求,带头执行政策、清理整治到位;对照“大搬快聚”要求,带头宣传引导、

“在周根庆的带动下,当天该村就有3户14人完成了签约。”应村乡乡长刘伟良介绍,除了天师砭村,应村乡全乡也在党员带群众的氛围之下,完成了562户“大搬快聚”签约工作,“大搬快聚”任务已完成83.26%。

一个党员就是一面旗帜,在应村乡,党员发挥带头作用,真情服务百姓的事例并不鲜见。

“最近身体还好吗?”“有什么需要我们帮忙的,您尽管开口讲!”近日,在应村乡定溪村,几名党员干部正拿着亲情服务手册和连心卡挨家挨户走访群众,收集群众意见,为群众排忧解难。

在定溪村,党员张根义义务为联

治病救人 医者仁心 ——记市中心医院急诊医学科主任潘群婕

本报记者 林坤伟

“潘主任,我们这里有一个心跳骤停的病人,心肺复苏后不稳定……”

“好,我马上到!”

没有多余的话语,加班后刚到家门口的市中心医院急诊医学科主任潘群婕立即转身,同时开始在电话里“调兵遣将”,有条不紊地指挥自己的医疗团队全力以赴为生命而战。

这样的场景,是潘群婕最熟悉的场景之一。

1995年,潘群婕从浙江医科大学临床医疗系(现浙江大学医学院临床医疗系)毕业,毕业后到丽水地区医院(现丽水市中心医院)工作至今。

2007年至2009年以及2013年至2015年,潘群婕响应祖国号召,服从祖国需要,代表市中心医院被外派参加浙江省援马里共和国医疗队。在马里,她迎难而上,以高尚的医德、精湛的医术,挽救了无数的生命。

援非期间,潘群婕受到了国家领导人接见,获得马里雄狮勋章、蜜蜂勋章以及中国驻马里大使馆党委先进个人称号等荣誉。

“四年,在远离亲人的地方,所有的寂寞和孤独都被病人治愈后的笑脸给补偿了。”潘群婕说。

2016年,潘群婕从ICU转到急诊医学科,担任科主任。急诊科接诊的都是危急重症患者,医生们要在第一时间将他们从死亡线上拉回来,这是责任,更是职业担当。

2019年春节假期刚结束,医院接诊了一个重症甲流患者,一个强酸性气体吸入导致急性重度呼吸衰竭、循环衰竭病人,一个食道破裂导致致命性严重休克的病人。潘群婕紧急启动ECMO团队,紧急组织各科室会诊,制定治疗方案……几天来,她一直守在医院,待病人病情平稳后才回家。

“已习惯了急诊科的工作节奏,越是别人休息的时候,我们这里越忙。”潘群婕说:“其实,谁不想和家人在一起过节,和亲友一起出去玩,但我们谁都不想过守护群众生命健康的责任,这些事总得有人去做。”

“做事认真,坚持原则”是潘群婕一贯的工作作风。在工作中,她严格要求,严格管理;而在生活中,她又像大姐般地关心呵护下属。除了关心科室同事,她对家里经济困难的病人,也同样关心。一个低保户被蛇咬伤到院看病,家里妻子是智力障碍,无法支付医疗费用,她带领科室同事捐款捐物,将爱心送到病人家中。

20多年来,潘群婕认真负责、以身作则、一丝不苟,默默耕耘在工作岗位上,演绎与传递了“治病救人、医者仁心”的正能量和美好品德。

赤石乡“家访连心” 推进主题教育走实走深

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 程鹏 马婷婷)“作为一名党员,我们更要加强作风建设,时时刻刻起到模范表率作用,带领村民一道努力奋斗,实现乡村振兴。”日前,云和县赤石乡在全乡推行领导干部家访制度,深入推进“不忘初心、牢记使命”主题教育,进一步加大对党员干部群众的人文关怀,密切干群之间的沟通交流,积极营造党员干部和群众凝心聚力、共谋发展、齐心协力乡村振兴的良好氛围。

“为开展好主题教育工作,我们制定了《赤石乡党建引领“关心关爱家访连心”制度实施方案》,并提出了具体要求。”赤石乡相关负责人说,全乡领导班子成员按照干部管理权限和职责分工,对所联系科室干部、村干部、村党员、乡贤进行家访,着力加强干部生活作风、家风家训、移风易

俗、乡贤回归等方面工作。

据了解,“家访连心”制度按照“全面覆盖、人人受访”的要求,以一年为一个周期,实现全员覆盖,紧扣全面从严治党这条主线,把加强人文关怀和严格监督管理有机统一,通过家访形式,话发展、拉家常、摸实情、送温暖,及时了解每一位党员的家庭情况、思想动态、意见建议,帮助解决实际困难。

目前,赤石乡已完成第一轮的党员“家访连心”活动,通过家访,充分发挥组织的“后方”作用,对党员干部家庭内外出现的一些不良倾向和发生的矛盾问题及时进行提醒和疏导,鼓励党员干部家属发挥“廉内助”作用,搭建工作、生活、家庭“连心桥”,推动党员干部家教家风建设,以良好家风带动和影响社风民风。

市教研院深入一线大调研 促教育提质

本报讯(记者 曾翠 通讯员 朱苏珍 林忠港)近日,市教育科学研究院开展“丽水市教育提质”大调研活动,大家奔赴云和、松阳、缙云、遂昌、莲都等县开展调研,以查找问题、提出建议等形式促进教育提质。

结合丽水市“不忘初心、牢记使命”主题教育要求,市教研院把9月与10月设置为主题调研月。9月初,院领导班子和各部主任先后带领小学部、初中部、高中部、中职部的教研员奔赴各县调研。调研组深入课堂和师生中,通过听课评课、问卷调查、座谈交流等形式,查问题、给建议。

9月28日至29日,市教研院小学部和壶镇中学,开展“学校教育视导”活动,从校本教研、硬件投入等方面提出建议。市教研院中职部教研员还到云和职技校开展“精准教学改革、诊断与改进工作”调研活动,分别对专业方向、教师队伍、教师成长、信息化运用等方面提出意见和建议,促进职业教育精准教学模式的优化和升级。

此次集中调研,市教研院各教研员共深入课堂听课245节,开展师生座谈30余场,开展师生个别交流200余人次。

学校要在“突出学科核心素养”“加强课堂教学研究”“发挥教研团队力量”“发挥校本资源的优势”等方面进一步做细做实、做出特色。

10月8日至11日,市教研院初中部教研员,到遂昌县民族中学开展了以“精诚强校,精准施教”为主题的服务指导调研活动。在四天的时间里,各学科教研员查阅了教育教学管理材料,访谈了学校领导、教师、学生,还了解了学校课程开设、教师备课、作业批改等情况,并给出了调研活动反馈,提出了可行性建议。

市教研院高中部教研员深入缙云仙都中学和壶镇中学,开展“学校教育视导”活动,从校本教研、硬件投入等方面提出建议。市教研院中职部教研员还到云和职技校开展“精准教学改革、诊断与改进工作”调研活动,分别对专业方向、教师队伍、教师成长、信息化运用等方面提出意见和建议,促进职业教育精准教学模式的优化和升级。



11月17日,市民在市区江滨公园休闲游玩。深秋时节,丽水市区层林尽染,色彩斑斓,许多市民走上街头、公园,感受秋日的惬意和舒爽。 特约摄影记者 林迪 摄



25年辛勤工作 赢得群众交口称赞

——记国家税务总局丽水市税务局第二税务分局副局长谢建勇

本报记者 杨敏

他干一行、爱一行、专一行,相继荣获各级荣誉数十次,对工作充满激情,对群众充满热情,对同事充满真情,“三情”背后,他是一个和癌症抗争了13年的不平凡的共产党员、不普通的税务干部。

1994年,22岁的谢建勇带着憧憬进入了税务系统工作,虽然岗位换了,但他全心全意为人民群众和广大纳税人服务的初心和宗旨永远没变。

在单位开设窗口绩效管理期间,他忍受癌症复发和化疗带来的巨大痛苦,主动申请负责编写软件设计,最终成功开发了“窗口人员工作量化考核系统”,将税务窗口工作涉及到的百余项业务所需的不同耗时赋予不同的权重,量化到秒,纳税人等待时间平均缩短了5分钟以上。

2015年是《纳税信用管理办法》出台后开展工作的第一年,也是实现纳税信用评价信息化的第一年。他在圆满完成“规定动作”之余,还与相关单位衔接,有效破解小微企业融资难问题。

2016年,营改增试点工作逐步推开,当年5月3日,他接到大港头镇营改增试点纳税人电话求助,尽管已经转岗,但他仍抱病上门帮助解决问题,婉拒对方的晚饭回到家已是深夜。

为更好地实践“最多跑一次”,丽水率先在全省试点“一人一机一系统”受理国地税所有涉税业务。在需求编写阶段,他放弃了大多数休息时间进行诸多完善,2017年7月24日,该联合办税平台正式上线试运行,标志着我市在全省率先全面实现了联合办税模式。纳税人不仅能够“进一个门,办两家事”,整体办税时间减少三分之一,该平台也作为优质项目在全国推广。

“他是新时代基层税务工作者的优秀代表,在他身上,我们看到了新时代税务干部敢于担当的精神风貌。”谢建勇的同事这样评价他。

不忘初心 牢记使命·担当作为好干部

莲都努力探索大调解的“侠姐”模式

本报讯(记者 杨敏)“再大的矛盾,再急的事,她三言两语就能把问题理顺,这一点我们真心服气。”刚刚走出“侠姐”调解工作室,一位前来咨询的女市民一下子解开了心里的“疙瘩”。

“侠姐”名叫贾维侠,今年46岁,是个从安徽嫁过来的“新丽水人”,2006年,她和丈夫开了一家来料加工厂,机缘巧合让厂里的女员工和儿媳握手言和,从此过上了自己的“调解”生涯。因为自己的生活经历,她相信家庭是社会的细胞,婚姻是家庭的基石,“把家庭和婚姻维护好了,社会会和谐很多。”

打那以后,“侠姐”腾出加工厂一角,到自己租来房子办调解室,一

直坚持了12年,这期间她还顺利考上了区公安分局的辅警,白天忙工作,中午补习知识,晚上义务调解成了她的“十二时辰”。

2018年9月,在各方的支持下,她在白云派出所白云警务室开设了“侠姐调解工作室”,这在全区的派出所里是独一份,“我是党员,我为你服务”的口号,也随着调解的深入而更加响亮。从2007年算起,“侠姐”义务调解的纠纷多达1000余起,调解成功、签订调解协议的就有950多件,调解成功率高达95%。

工作室把调解服务触角延伸至最基层妇女姐妹,把矛盾解决在基层,解决在萌芽状态,这一创新,得到了省市区领导的一致肯定,得到了群众的认可,莲都区妇联积极复制推广,现已在

全区范围内建立了9个调解室,打造各有特色内容的大调解室,构建“小事不出村,大事不出镇,家庭矛盾解决在家庭”的婚调模式。

加入“侠姐”的人越来越多,现在她的工作室有志愿者40多人,涵盖婚姻家庭咨询师、心理咨询师、社会工作者、退休教师等多个行业。

老百姓给她的“金牌调解员”的称呼,是对她过往成绩的最好评价,“侠姐”不满足,未来,她还打算跟调解室的志愿者一起,打造一支坚定跟党走的调解队伍,加强团队力量,更好地做好婚姻家庭纠纷排查梳理、婚姻家庭纠纷调处化解工作。身在莲都,姐妹为花,莲花寓意和谐,“侠姐”表示,“我们将进一步擦亮‘莲花’这个婚调品牌。”

带着泥土夹着露珠的演讲收获满满感动

本报讯(记者 杨敏 通讯员 张帆)“这些带着泥土味、露珠气的故事,就是我们‘新农人’的初心和使命的见证,让我深受触动。”11月4日晚,一场别开生面的演讲比赛,在市农业农村局拉开帷幕。

演讲比赛以“乡村振兴 舍我其谁”为主题,15名从全市农业、农村系统选拔的选手在台上向大家分享自己的“初心和使命”。

市农业农村局属第四支部选手范飞军从高中就开始励志加入农业农村事业,他大学毫不犹豫地选择了农业专业,努力学习农业科学知识,毕业后又义无反顾地投身农业农村系统。作为一名农业科技工作者,他经常深入

田间地头,走到农民户头,用自己所学的专业知识为农民提供从品种选择、生产管理到加工、包装、销售一条龙服务,“科技新农人”的使命,就是不断总结好经验、好办法,切切实实帮助农民增收致富。”

莲都区农业农村局选手石晶晶,是一个农村家庭长大的姑娘,对于农村、农民,她有着天然的质朴感情。今年10月,她刚刚成为一名“新农人”,两个多月的时间她深感工作光荣,收获巨大。这次演讲比赛对她来说是一次向前辈和同事学习的机会,也是她进一步铭记“立足三农 实实在在帮助农民鼓起腰包”初心。石晶晶说:“这次演讲比赛让我深刻体会到

‘幸福不会从天而降,好日子是干出来的’这个道理。”

当晚的比赛现场,还来了一位拄着双拐的特殊选手,他是来自松阳县农业农村局的毛俊超,这位“90后”“新农人”不慎扭伤了脚踝,但他坚持来到比赛现场,把投放在艰辛工作后收获快乐的故事和现场观众进行了分享。最终,他凭借自己动听感人的演讲获得了本场比赛的一等奖。

“农业增效、农村增美、农民增收是丽水新农人们最大的初心和使命,是每一个‘新农人’的价值所在。”现场观众纷纷表示,将更好地把农民群众满意作为想问题、干工作的出发点和落脚点,不断增强广大农民群众的获得感、幸福感、安全感。

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话:

0578-2117788
2128242
2121176(传真)

地址:

丽水市中山街北126号



值班总编辑	聂陈杰
夜班主任	蓝义荣
审读	王立新 徐梓涵
夜班编辑	李敬民
二、三、四版校对	陈琳
夜班美编	刘晓娟
广告校对	蓝小花
电脑组版	
一、五、七版	黄霄
二、八版	舒颖
三、四、六版	李红